


Zusatzmodule von Magneti Marelli Elaborazioni 1919

Ein digitaler Leistungsschub der besonderen Art! 

Die Zusatzmodule von Magneti Marelli Elaborazioni 1919
wurden entwickelt um die Motorperformance und den 
Kraftstoffverbrauch (Diesel/Benzin) für Rennzwecke zu optimieren. 
Diese Zusatzmodule haben trotz sehr hoher Performance und 
Automotivqualität keine Homologation. 

Wesentliche Vorteile:
• Einfach zu installieren

• Schnelle Installation und Deinstallation

• Umprogrammierbarkeit (auch für ein anderes Fahrzeug*) 

• Geringe Investitionskosten für die Lagerführung

• Hohe Fahrfreude für den Piloten

• Wenn vom Installateur angeboten - Testmöglichkeit vor 
dem Kauf für den Fahrer
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Welche Technik ist besser – ein Zusatzleistungsmodul oder das 
Remapping/Chiptuning?
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Beim Chiptuning wird die Software für das 
Originalsteuergerät über Ladegerät, auch 
Map Shooter genannt, modifiziert/feingetunt 
und somit fest für das jeweilige Fahrzeug 
verändert.

Bei einem Zusatzleistungsmodul handelt es 
sich um eine Elektronik, die in einer externen 
Box zusätzlich im Fahrzeug montiert wird und 
mittels Adapterkabel mit dem original Motor-
steuergerät verbunden wird.

Das digitale Zusatzleistungsmodul von 
Magneti Marelli Elaborazioni 1919 hat 
gegenüber dem Chiptuning wesentliche 
Vorteile und steht dem im Leistungsumfang 
um nichts nach! 



Die Zusatzmodullösung hat gegenüber dem direkten Chiptuning 
folgende Vorteile:

- Der Einbau ist ausgesprochen einfach!

- Die Rückrüstung in den Serienzustand ist jederzeit schnell und 
problemlos möglich.

- Die Zusatzleistung ist über Fernbedienung jederzeit ein- um-
und abschaltbar.

- Der Installateur kann für den Fahrer bei Fahrzeugwechsel das 
Magneti Marelli Zusatzmodul selbst anpassen und auf das 
neue Fahrzeug umprogrammieren. Voraussetzung ist natürlich 
dafür, dass der Motor und das Verbindungskabel kompatibel 
sind.

- Keine Investitionen in einem Map Shooter mit meistens teurem 
Abonnements.

- Die Programmierung der Module erfolgt über ein kostenloses 
und selbsterklärendes PC Programm. Auf unserer Website ist 
dafür immer das neueste Softwareprogramm herunterladbar. 
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Chiptuning

Lange Installationszeit (wenn Kennfeld-
optimierung überhaupt möglich / existent)

Änderung der Originalparameter des 
Motorsteuergerätes

Keine Änderung der Leistungsstufen möglich.

Hohe Investition für die Werkstatt für SW und 
Map Shooter.

Kosten für jedes Updated

Keine Möglichkeit für den Piloten eine Testfahrt 
ohne feste Installation der Software 
durchzuführen. 

Zusatzmodule

Dank O.E. Adapter einfach und schnell zu 
installieren. 

Keine Veränderung der Originalparameter
am Motorsteuergerät 

Der Fahrer kann zwischen drei Leistungs-
stufen per Fernbedienung drahtlos wechseln

Keine Investition für die 
Programmierungssoftware � 0€

Keine Investition für die Datenbank-SW � 0€

Möglichkeit für den Fahrer eine Testfahrt 
durchzuführen. Bei nicht Zufriedenheit 
Umprogrammierung oder Rücknahme möglich. 

Wesentliche Unterschiede Zusatzmodule von
Magneti Marelli Elaborazioni 1919 zum Chiptuning



Welches ist die bessere Wahl - Ein Zusatzleistungsmodul 
welches an den Kraftstoffdruckverhältnissen arbeitet oder 

ein Zusatzleistungsmodul das an den Einspritzzeiten arbeitet?



Beide Modularten arbeiten eigentlich richtig. Oft scheint die Variante 
Einspritzzeit, weil hauptsächlich umworben, die bessere Wahl zu 
sein. Nach diversen Tests können wir aber bestätigen, dass keinerlei 
Unterschiede zwischen den beiden Versionen bestehen.

Vielmehr ist es von der Motorvariante und der Arbeitsweise des 
original Motorsteuergeräts abhängig, welches die bessere Wahl ist.

Für z.B. die Motorvariante Fiat Mjt, wird der einzelne 
Einspritzzeitpunkt über die Druckverhältnisse gesteuert.

Dies ist der Grund warum in diesem Fall, das beste Leistungs-
ergebnis über die spezielle Gewichtung auf die Steuerung der 
Druckverhältnisse, erzielt wird.

Alle Module die über Druckverhältnisse arbeiten sind sehr ähnlich 
aufgebaut. Viele arbeiten allerdings noch analog. 

Achtung: Einige arbeiten sogar noch mit einfachen elektrischen 
Widerständen / Abgleichkondensatoren. Diese Arbeitsweise ist 
sehr grob und kann zu Schäden an modernen Einspritzsystemen
im Laufe der Zeit führen. 
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Wir haben zwar bei unseren Zusatzmodulen einen aufwendigeren 
Weg gewählt, aber für unsere Kunden ist dieser moderne Weg 

effektiver und sicherer!

Magneti Marelli Elaborazioni 1919 Zusatzmodule arbeiten 
komplett digital!

Modulausstattung: 
• Zwei High Speed Motorola CPU’s für die direkte und simultane 

Übertragung der Fahrbefehle.

• Automotiv getestete Baugruppen und Einzelkomponenten.

• Softwareaufbau Motorspezifisch optimiert (Druck, Zeit, 
Temperatur, usw.) 

• Software für alle Programmierungen/Einstellungen ist über das 
Internet herunterladbar.

• Die Werkstatt kann die Leistungsstufen feintunen und nach 
Kundenwunsch optimieren. 

Kein Vergleich mit analogen Modulen!



Warum sollte sich ein Kunde für das Zusatzmodul von
Magenti Marelli Elaborazioni entscheiden?



• Das Zusatzleistungsmodul von Magneti Marelli Elaborazioni
1919 bewirkt im Durchschnitt bis zu 25% mehr Leistung als 
das original Motorsteuergerät. Dies ist natürlich immer von 
der jeweiligen Anwendung abhängig.

• Senkung des Durchschnittsverbrauchs*

• Die Zusatzmodule arbeiten genau da am besten, wo 
normale Motorsteuergeräte ihre Schwächen haben: 

� Optimierung der Ansprechzeit während des 
Gasgebens.

� Verbesserung des Ansprechverhaltens beim 
dynamischen Fahren, usw.

• Unsere Module erlauben ein komfortableres und damit lauf-
ruhigeres Fahren. Gleichzeitig wird ermöglicht in wichtigen 
Momenten schnell die volle Leistung abzurufen/zu aktivieren.

• Unsere Zusatzmodule tragen zur Steigerung der Fahrfreude 
bei.

Zusatzmodule von Magneti Marelli Elaborazioni 1919

Bei konstanter Geschwindigkeit*



Warum weisen moderne Turbodiesel Common Rail Motoren oft 
Probleme in der Laufruhe auf?



Die Vorgaben z.B. Euro 4 und Euro 5 Normen sowohl 
auch der Dieselpartikelfilter sind die Hauptgründe warum 
Fahrzeughersteller die Kraftstoffeinspritzung oft 
anders regulieren, bzw. reduzieren.

Ein weiterer Grund ist bei Turbodiesel-Motoren auch die 
notwendige Toleranz zur Aufbereitung des Kraftstoffgemisches für 
alle möglichen / unterschiedlichen Umweltbedingungen wie z.B.:
- Unterschiedliche Kraftstoffqualität 

Diesel in Nord Europa ist nicht gleich Diesel in Südeuropa.
Biodiesel hat eine andere chemische Zusammensetzung als 
normaler Diesel usw.

- Unterschiedliche klimatische Verhältnisse (das Fahrzeug hat 
sowohl in Norwegen (bei -30 Grad) wie auch in Griechenland 
(bei +45 Grad) zu funktionieren.

- Auch die original Motorleistung ist in den einzelnen Ländern 
bei gleichem Motor oft unterschiedlich. Hieraus lässt sich auch 
schließen, dass der Toleranzbereich zum Leistungslimit oft 
sehr groß sein kann.
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Kann das Zusatzmodul den Motor beschädigen?



Die Veränderung der Parameter/Kennlinien die das Magneti Marelli
Elaborazioni 1919 Zusatzleistungsmodul durchführt sind 100% im 
sicheren Bereich.

Dies gilt sowohl für den Motor als auch für das gesamte 
Einspritzsystem.

Moderne Motoren/Motorsteuerungssysteme haben eine 
Autolimitierung bezüglich möglicher Überlastungen und 
sind in den meisten Fällen für mehr Leistung entwickelt 
als normalerweise angeboten wird.

Die Magneti Marelli Elaborazioni 1919 Zusatzmodule nutzen
diese Limitierungsspannen und arbeiten somit in diesem vom 
original Motorsteuergerät vorgegebenen Toleranzbereich.

Die Zuschaltung des Zusatzmoduls erfolgt nach Werkseinstellung 
eine Minute nach der Motoraktivierung. Achtung: Diese Zeit kann 
vom Installateur auch verändert werden – zu empfehlen ist nur 
eine Verlängerung dieser Zeitspanne.
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Magneti Marelli Elaborazioni 1919 bietet drei 
unterschiedliche Arten von Zusatzmodule an:

• Das Zusatzleistungsmodul für Turbo Diesel Common Rail
Motoren Short Code: ME100T

• Das Gaspedalmodul Short Code: ME200T

• Die speziellen Zusatzleistungsmodule für Benzin-
Turbomotoren                                                                      
Short Code: ME110T für Fiat Tjet, Multiair Turbo                   
Short Code: ME111T für Fiat Twinair Motoren

Für Zusatzleistungsmodule Turbo Diesel und Gaspedalmodule 
sind alle Kabeladapter je nach Fahrzeuganwendung separat zu 
wählen.

Bei Zusatzleistungsmodulen für Benzin-Turbomotoren sind die 
Kabeladapter inbegriffen.
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Das Gaspedalmodul ME200T
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Das ME200T 
Funktionsprinzip

Das Zusatzmodul ME200T wird am 
Gaspedal einfach zwischengeschaltet. 
Alle Adapterkabel sind passgenau und 
brauchen nur eingesteckt zu werden.

Das System kalkuliert auf Basis eines 
Algorithmus auf schnellerem Wege die 

Öffnungs- uns Schließzeiten des 
Drosselklappenkörpers und wirkt somit 

direkt und schneller auf die 
Potentiometer / Steller und 

Gaspedalsensoren ein.

Die Ansteuerung erfolgt fließend in 
kontrollierter Form, so das keine Löcher, 

Sprunghaftigkeit in der Leistung beim
Gas geben mehr zu spüren sind. 
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Die Elektronik des ME200T Gaspedalmoduls besteht aus 
Automotive - Hochleistungskomponenten.  

Das Modul wird bei uns als «For Race use Only» geführt, 
respektiert aber die Straßenzulassungsnormen da keine 
Veränderungen im Fahrzeug hinsichtlich Drehmoment oder 
Leistung erbracht werden. Eine Homologation ist derzeit nicht 
gegeben. Einzelzulassungen evtl. möglich.   

Prozessor A ist zur Verarbeitung und Verwaltung der empfangenen und gesendeten Daten zuständig.

Prozessor B ist für die programmierten Daten zuständig, die über die USB (D) Schnittstelle empfangen 
oder gesendet werden.

Prozessor C ist der FLASH ROM Speicher.

Verbinder D Standard USB (B) dient zur Programmierung des Gaspedalmoduls.

Verbinder E Automotive PBT-GF15 Adapterstecker dient zur Verbindung an die Fahrzeugelektronik 
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Beispiel Kennfeldveränderungen bei installiertem ME200T Gaspedalmodul :
Ausgeschaltet (Mappa 0) / Stufe 1 (Mappa 1) / oder Stufe 2 (Mappa 2)

Für beide Stufen können, mit der Programmierungssoftware, die Kennlinien verändert / nach 
Kundenwunsch optimiert werden.
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Fernbedienung für alle Module

Drei Tasten dienen zur Umschaltung der Stufen:
0 – Zusatzmodul ausgeschaltet (OE Fahrzeugsteuergerät)  
1 – Zusatzmodul eingeschaltet (festgelegte mittlere Leistungsstufe)
2 – Zusatzmodul eingeschaltet (festgelegte top Leistungsstufe)

Die Fernbedienung kann im Fahrzeug 1 oder auch 2 Zusatzmodule 
parallel steuern (= insgesamt 3 Stufen).

Die bessere Wahl ist, wenn im Fahrzeug ein Leistungsmodul und 
ein Gaspedalmodul eingebaut sind, 2 Fernbedienungen zu 
benutzen (= insgesamt 9 Stufen).

Fernbedienung für Zusatzmodule von 
Magneti Marelli Elaborazioni 1919



Wie können Sie Zusatzmodule von MAGNETI MARELLI 
ELABORAZIONI lagertechnisch führen?



Das ME100T Zusatzleistungsmodul für Turbo Diesel Common Rail
Motoren deckt mehr als 1500 Anwendungen ab.

Das ME200T Gaspedalmodul ist in über 2500 Anwendungen 
einsetzbar.

Das gesamte Produktprogramm Zusatzmodule sieht wie folgt aus: 
1 Leistungsmodul ME100T für Turbo Diesel Motoren
1 Gaspedalmodul ME200T 
2 Leistungsmodule ME110T u. ME111T für Benzin Turbo Motoren 
1 Fernbedienung ME300T
14 Unterschiedliche Adapterkabel für ME100T 
26 Unterschiedliche Adapterkabel für ME200T

Die Lagerführung ist einfach und bedarf keiner hohen Investition.

Für die Erstlagerbestückung schlagen wir vor von jedem Modul eines und jeweils dazu 4 – 5 Adapterkabel  
auszusuchen. Damit können Sie mehr al 70% der Anwendungen abdecken, die bei Ihren Werkstatt-
kunden als Anfragen eingehen. Geben Sie Ihren Werkstätten/dem Installateur die Möglichkeit 
Vorführungen an den Endkundenfahrzeugen durchzuführen. So kann der Verkauf angekurbelt werden. 
Diesen Vorteil kann das Remapping/Umprogrammieren von Originalsteuergeräten nicht anbieten!

Vielfältigkeit + geringe Investitionskosten + einfache Handhabung
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Auf unserer Webseite www.me100T.com
kann über die Fahrzeuganwendung „LISTA APPLICAZIONI“

das richtige Zusatzmodul und das passende Adapterkabel ausgesucht werden.
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„!!!Attenzione!!!“
Meldung bitte 

einfach wegklicken! 



Die Zusatzmodule sind frei programmierbar. 
Hierzu wird die richtige Software (SW) benötigt. 

Die SW können Sie oder Ihr Werkstattkunde 
kostenlos vom Internet www.me100T.com

herunterladen.

Zugang «ACCESSO ONLINE», 
klicken Sie auf 

“REGISTRAZIONE NUOVO UTENTE” 
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„!!!Attenzione!!!“
Meldung bitte 

einfach wegklicken! 
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Bitte alle Felder, mit rot 
(Richiesto/Mandatory) gekennzeichnet, 

ausfüllen.

Unter „Provincia/County“ bitte 
ESTERO wählen.

Nach dem Ausfüllen � „ACCETTO/ACEPT“ 
im Feld das Häkchen setzen/bestätigen

schließlich auf
„Iscriviti / Register“

klicken 



Wenn Sie ACCESSO ONLINE nochmals anwählen und 
Ihr Benutzername und Passwort eingeben und 

auf «SCARICA IL PROGRAMMA DI INTERFACCIA» klicken,

erfolgt der Download (Dauer weniger als 5 Minuten)
der Benutzersoftware mit Datenbank Fahrzeuganwendungen.

Eine «Magneti Marelli» Ikone wir auf Ihr Desktop geladen.

Organisieren Sie sich bitte ein USB2 Kabel (auch Druckerkabel genannt).

Verbinden Sie Ihren PC/Laptop mit dem Zusatzmodul.
Wählen Sie den Fahrzeughersteller und das Fahrzeugmodell aus und laden Sie das 

Programm herunter.

Für Rückfragen stehen wir in Heilbronn gerne zur Verfügung. Ferner finden Sie auf 
unseren Webseiten auch die Telefonnummer eines technischen Service Teams.

Gerne hilft Ihnen dieses spezielle Team in englischer Sprache weiter.

Bitte wählen Sie dafür als Vorwahl die +39... 
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